

Виталий Хомутынник: мужчины и миллионы парламентского «вундеркинда». ЧАСТЬ 1

2018-02-06 Сергей Варис, для SKELET-info



Всего пять лет назад он был любимым «мальчиком-миллионером» Виктора Януковича, возглавлял молодежное крыло Партии Регионов и собирал «откаты» за возмещение НДС. Сегодня он является любимчиком Игоря Коломойского, входит в парламентскую фракцию «Возрождение» и вновь решает вопросы с возмещением НДС. В чем же секрет непотопляемости Виталия Хомутынника? И как некогда самый молодой депутат Верховной Рады умудрился стать сегодня самым богатым народным избранником?

1. Криминальная семейка

Когда в 2002 году Хомутынник был впервые избран в Верховную раду, то он действительно стал самым молодым на то время украинским нардепом (26 лет).

Разумеется, это привлекло внимание прессы, как и то, что через год Хомутынник был приглашен в советники к премьеру Януковичу и возглавил «Союз молодежи регионов».

Люди, не знакомые с истинным прошлым Хомутынника, удивленно зашептались «гений, вундеркинд!» — а он и рад был подхватить это «фуфло», собственноручно сочинив себе новую биографию. Ту самую, в которой он с 15 лет якобы возил джинсы из Турции, потом шил спецодежду, упорным трудом заработал первый миллион, заодно закончив две академии. Потому что опубликуй Хомутынник публично своё настоящее прошлое, то его, пожалуй, стоило бы сразу лишить и депутатского мандата, и всех нажитых миллионов. Что, впрочем, ещё не поздно сделать и сейчас.

Хомутынник Виталий Юрьевич родился 4 августа 1976 года в городе Макеевка (Донецкая область).

Его родители были не совсем «простые рабочие», как он уверял. Мама, Валентина Ивановна, работававшая на комбинате «Спецодежда», неплохо подрабатывала на левых заказах. А папа, Юрий Владимирович Хомутынник, работал на комбинате «Рембыттехника» (областная сеть комбинатов бытовых услуг) не телемастером, а начальником. Каким именно, его сын, конечно же, не расскажет.

Но источники *SKELET-info* сообщали, что Юрии Владимирович имел прямое отношение к входящим в сферу «Рембыттехники» ювелирным мастерским, через которые в то время осуществлялся теневой оборот золота, прежде всего криминального (ворованного). И что даже он якобы имел у местного криминала прозвище «Юра Золотой», поскольку он активно скупал «левое золотишко» и у воров, и у цыган.

Вообще, суровые донбасские ювелиры того времени были совсем непохожи на киношных евреев в нарукавниках. Например, в Донецке (напротив гастронома «Москва») в такой ювелирке от «Рембыттехники» работал будущий криминальный авторитет Евгений **Кушнир** — чей старший брат был следователем в милиции.

Тот самый Кушнир, чья банда будет обвинена в убийствах Ахатя **Брагина**, Вадима **Гетьмана** и Евгения **Щербаня**.



Юрий Хомутынник

Юный Виталик пойти по стопам отца не хотел, ювелирная мастерская казалась ему невероятно скучным местом – как, впрочем, и школа. Свои лучшие подростковые годы он проводил на улице, в компании старших пацанов, которые развлекались хулиганством, а иногда и гоп-стопом. Виталик, самый младший из них, выступал в роли задиры: приставал к выбранной жертве, провоцируя её на подзатыльник, после чего из-за угла появлялись «защитники». Иногда жертве предлагали «откупиться», чаще просто били. И однажды вся их компания таки угодила в милицию. Старшие дружки Хомутынника отправились «на зону», а вот его, 15-летнего оболтуса, отмазал отец. Хомутыннику-старшему удалось всё-таки объяснить сыну, что делать большие деньги на бизнесе – это куда лучше, да и безопаснее, чем отбирать гроши у прохожих.

Так наш герой завязал с банальным криминалом и занялся теневым бизнесом, ради чего не стал тратить время на дальнейшую учебу в средней школе или ПТУ.

В переломном для всей страны 1991 году, с аттестатом об окончании 9 классов в кармане, Виталий Хомутынник оформился к ДП «Специализированное управление рекультивации и механизмами строительства» (чтобы где-то числиться), а сам занялся челночным бизнесом. Конечно же 15-летний подросток не мог ничего возить из Турции, да ему это и не требовалось: официально бизнес вёл Владимир Лемешко, старший товарищ Виталия Хомутынника, которому доверял его отец.

Деньги на раскрутку тоже дал Хомутынник-папа, и он же обеспечил сыну защиту со стороны местных ОПГ.

Пока Макеевку «держали» Эдуард **Брагинский** (прозвище Чирик, был знаком с молодым Виктором Януковичем), Василий **Джарты** (прозвище Вася-Бита) и Самвел **Мартиросян**, давние знакомые Юрия Владимировича по золотым схемам, на бизнес Виталика никто не наезжал.

Правда, в 1994-м началась большая криминальная война со стрельбой и Брагинского убили, но к тому времени Виталий Хомутынник уже собрал собственную «бригаду», взял в неё «откинувшихся с зоны» друзей юности – убедительно пояснив им, что теперь в их компании главный он.

Хомутынник-отец не мог нарадоваться взявшимся за ум старшим сыном. Чего нельзя было сказать о его младшем – Юрии Юрьевиче Хомутыннике (1983 г.р.), который с конца 90-х вел разгульную жизнь мажора, а пополнять карманные деньги решил путем угона дорогих автомобилей. Но об этом чуть ниже...

2. Под крылом Щербаня

Виталия Хомутынника всегда тянуло к старшим мужчинам, и у него был просто какой-то талант завоевывать их расположение. Можно сказать, что именно это и обеспечило ему карьеру мультимиллионера и нардепа.

А началась она в 1993 году с его знакомства с Владимиром **Щербанем**, который тогда был заместителем председателя горисполкома Донецка.

Сообщалось, что историческое знакомство уже очень влиятельного человека с 17-летним юным бизнесменом состоялось при очень таинственных обстоятельствах в макеевском кафе «Шанс». Ходившие об этом слухи многое недоговаривали, а потому в дальнейшем тесном сотрудничестве этих двух людей никто не мог разглядеть никакой логики.

Хомутынник должен был быть либо

- 1) дальним родственником Щербаня,
- 2) либо представлен ему некими взрослыми людьми, имевшими о Щербанем общие дела,
- 3) либо, на худой конец, стать его любовником.

Иначе бы с чего Щербаню было впускать юного торговца турецкими пуховиками в свой ближний круг?



Владимир Щербань

Каковы бы ни были причины, но это случилось.

И с этого момента дела у семьи Хомутынников резко пошли в гору, особенно когда Щербань стал председателем областного совета (1994), а потом губернатором Донецкой области (1995).

Малоприбыльная челночная торговля «тряпками» была заброшена, в 1994-м году они создали фирму «Каскад», в которой Виталий Хомутынник занял должность директора по внешнеэкономической деятельности. В 1998-м она была переучреждена в ЗАО «Каскад», в число совладельцев которой вошли Владимир **Лемешко** и Владимир **Логвинов**.

Относительно Логвинова никакой четкой информации не существует (она скрывается). Однажды СМИ сообщили, что он якобы тесть Виталия Хомутынника (отец его жены Светланы), хотя подтверждения эта информация не получила.



Виталий и Светлана Хомутынник

Другие источники *SKELET-info* сообщали, что Логвинов являлся человеком Щербаня, третьи – что представителем донецких ОПГ, четвертые – что давним другом семьи Хомутынников. **Опять же, верными могут быть сразу несколько вариантов — разве нельзя жениться на дочке друга семьи или человека шефа? В любом случае, вес Логвинова был достаточен, чтобы занять в «Каскаде» кресло директора, а потом взять туда бухгалтером другую свою дочь Ольгу.**

«Каскад» стал типичной крепкой фирмой своего времени, занимающейся всем подряд: торговала углем, коксом и металлом, спецодеждой (для этого был приватизирован комбинат «Спецодежда», где раньше работала мама Хомутынника), шахтным оборудованием, участвовала в ваучерной приватизации через ООО «Интайм», проворачивала аферы с векселями, торговала топливом через «Укрспецпоставку».

Успех ей обеспечивало имя Щербаня – пока он был первым человеком в области.

Впрочем, когда в кресло губернатора посадили незадачливого Виктора Януковича, Виталий Хомутынник очень быстро нашел путь и к его сердцу (или чему-то другому). Да и это было уже куда проще, имея за спиной и общих с Януковичем знакомых в «блатном мире», и экс-губернатора Щербаня, и репутацию крупных бизнесменов.

Вдобавок к успеху в бизнесе, Виталий Хомутынник в 1998-м году избирался в горсовет Макеевки (и 22-летний паренек возглавил бюджетную комиссию), и тогда же вступил в Партию регионального возрождения Украины, которую основал тогдашний мэр Донецка Владимир **Рыбак** (а потом вступил в ПШУ).

Покровительство губернатора Щербаня помогло Виталию Хомутыннику решить и большой вопрос с его образованием. Он где-то раздобыл аттестат о полном среднем образовании и записался в Донецкую государственную академию управления, диплом которой получил в 2000-м году. Вот так недоучка стал выпускником академии, сделав шаг к своей репутации «вундеркинда».

В 1999 году Владимир Щербань уехал на губернаторство в Сумскую область, прихватив с собою своего юного компаньона.

Сумчане до сих пор вспоминают о периоде Щербаня с содроганием: жадность этого человека, желавшего расставить своих людей на все должности и прибрать к своим рукам весьма прибыльный бизнес, не знала границ.

Но в том «щербаневском терроре» была недооценена роль семейства Хомутынников. Как писали СМИ, несколько родственников Виталия Хомутынника проучили в регионе очень хлебные должности, присосавшись там на долгие годы. А сам он играл роль посланника Щербаня, когда приходил к владельцам предприятий с доброй улыбкой и предложением поделиться бизнесом «на хороших условиях» (в случае отказа приходили уже мрачные личности с «плохими условиями»).

Так совместный бизнес Щербаня и Хомутынника дополнили предприятия: «Нефтепроммаш», Свесский насосный завод, Белопольский машиностроительный завод, Белопольский сырзавод, Лебединский завод поршневых колец, Лебединский хлебокомбинат, Конопотский хлебокомбинат, Глуховский мясокомбинат, «Сумской фарфоровый завод», «Кролевецпромарматура», Сумской завод резинотехнических изделий, Сумская швейная фабрика «Спецодежда», Ахтырская швейная фабрика, «Ахтырсельмаш», Роменский завод полиграфических машин, Роменский молокозавод и др. Для совместного управления ими была создана корпорацию «Северо-восточная промышленная группа», 49% акций которой принадлежало ЗАО «Каскад». Корпорация работала до 2005 года, пока Щербань не сбежал из страны, спасаясь от целого ряда возбужденных против него уголовных дел. И тогда Виталий Хомутынник, который отделился лишь легким испугом, постарался выгодно продать значительную часть их совместного бизнеса. Часть оставшихся активов в 2005-2006 годах сумели себе вернуть их бывшие владельцы, но только часть. Именно сумские предприятия, «отжатые» Хомутынником на пару со Щербанем, составили тогда основную часть его огромного капитала.

Интересно, что в 2004 году Хомутынник активно работал с «Брокбизнесбанком» семьи Буряков, совместно с которым учредил СК «Брокбизнесстрахование», через которую он потом перевел зернотрейдерскую компанию «Агроконтракт» в собственность своего ТД «Евросервис». Это было начало страхового и аграрного бизнеса Хомутынника.

3. Киевские хаты Хомутынников

В 2002 году Василий **Джарты**, старый «кореш» семьи Хомутынников, который тогда был мэром Макеевки, предложил Виталию попробовать себя в большой политике – и помог ему избраться народным депутатом по избирательному округу №53. Для этого Хомутынник даже перерегистрировался в ряды новосозданной Партии Регионов, а через год именно Джарты посоветует «донецким» поставить Хомутынника во главе молодежного крыла ПР.

Стоит заметить, что, по информации разных источников, семьи Хомутынников и Джарты связывало не только их прошлое в 80-х начале 90-х годов, но и малоизвестный передел бизнеса во второй половине 90-х. А делили они, помимо прочего, долю сидевшего в СИЗО Самвела Мартиросяна. Сообщалось, что «доля Самвела» составляла значительную, если не большую часть макеевских активов Хомутынника. Потом Самвел вышел на свободу (не на шутку напугав Виталика), однако не стал чинить разборки, а без всяких претензий спешно покинул город...

Итак, избранный народным депутатом Виталий Хомутынник прибыл в столицу и сразу же купил себе пентхауз (улица **Ковпака 17**, кв. 147). Однако потом он «опомнился»: переписал квартиру на жену, вдобавок подарив ей «нулёвую» Toyota RAV4, и записался в Раде в очередь на получение казенного жилья. И буквально через несколько месяцев получил трехкомнатную квартиру на Позняках (Срибнокильская 24, кв. 168), куда прописал маму и младшего брата Юрия (того самого, который угонял автомобили). Но этого Хомутынникам показалось мало, и в 2005 году они устроили рейдерский захват дома по адресу переулок Редутный 6. Захват осуществлялся через «Глобус-Инвест», которая была записана на Юрия Хомутынника и Германа Волгу (родственника Василия Волги).

В том же 2005 году Хомутынник решил отжать себе... аквапарк к Крыму. Возможно, с расчетом построит там и себе небольшое бунгало. Произошло следующее: некий бизнесмен Николай Стефлюк несколько лет строил в

Севастополе аквапарк, на пару с российским бизнесменом Анатолием Загорским (по 50%). Но когда аквапарк уже был почти готов, Загорский куда-то пропал (он потом так и не объявился), а вместо него появился Виталий Хомутынник, который заявил, что теперь совладельцев аквапарка является он, и требовал переоформить договор. «Из Киева он привез юриста, который взялся тот договор переделывать. Когда же, наконец, я увидел вновь созданный документ, то моей фамилии там уже совсем не было», жаловался Стефлюк.

И всё равно Хомутынникам было мало! В 2007 году, при помощи своих людей в Киевсовете и знакомству с мэром [Леонидом Черновецким](#), Хомутынник получил 12 соток земли в Голосеевском районе, возле самой Кончи-Заспы, на берегу Днепра. Почти сразу же их семейка незаконно захватила еще 23 сотки территории (вместе с куском дамбы), расширив свой участок, и возвела там целых три дома! При этом они перегородили своим забором проложенную по дамбе дорогу, а также отрезали единственный путь к детскому лагерю «Робинзон».

В августе 2016 года группа активистов устроила под забором «имения» Хомутынников акцию протеста, а потом, решив что незаконно возведенный забор не является охраняемой законом собственностью, снесли его, освободив дорогу. В ответ, для защиты своих владений, Хомутынники вызвали не только правоохранителей, но и представителей некой «Всеукраинской народной рады противодействию коррупции» (во как!), которые к тому же оказались еще и ветеранами АТО. Ситуация выглядело довольно курьезно: «атошников» вызвали для защиты от «атошников». Впрочем, в Украине это уже становится обыденностью.

Сергей Варис, для SKELET-info

<https://skelet.info/xomutynnik-vitalij/>

Хомутынник Виталий: мужчины и миллионы парламентского «вундеркинда». ЧАСТЬ 2

2018-02-07 *Сергей Варис, для SKELET-info*



4. Из рук «семьи»

Во время президентских выборов 2004 года Виталий Хомутынник старательно работал на победу Виктора Януковича.

Официально – как его представитель на округе №53 (Макеевка) и как лидер «Молодежи регионов». Неофициально же Хомутынник усердствовал в Сумах, вместе с губернатором Щербанем и его помощником Борисом Родельсом (в 2005-м сбежал в Россию). Сообщалось, что для осуществления массовых избирательных фальсификаций, Хомутынник нанял ОПГ «Бауманских», оформив их в легальную общественную организацию «Молодь Сумщины», во главе которой он поставил Артема Семенченко, сына местного «авторитета» и хранителя «общака». Их задачами были запугивание членов комиссий и наблюдателей, осуществление «вбросов» и «каруселей», организация беспорядков, преследование журналистов. На это, по данным SKELET-info, через Хомутынника им было выплачено в общей сумме около 100 тысяч долларов.

Хомутынник так отчаянно ставил на Януковича, что продолжал это делать и с началом Майдана-2004 (он постоянно носил сине-белый шарф), а когда *Сергей Тигипко* бросил избирательный штаб Януковича в Киеве, Хомутынник пытался занять его место – но стал лишь его доверенным лицом в Центризбиркоме.



Хомутынник Виталий

В благодарность Партия Регионов обеспечила Виталию Хомутыннику проходные места в своих избирательных списках в 2006-м, 2007-м и в 2012-м годах.

А также место заместителя председателя комитета по вопросам банковской и финансовой деятельности, а потом председателя комитета по налоговой и таможенной политике.

Кстати, за участие Хомутынника в налоговых реформах [Александра Клименко](#) и Сергея Арбузова, его буквально проклинали немало украинских предпринимателей. А могли бы проклясть и миллионы украинцев, если бы этой парочке удалось бы осуществить введение 15% сбора в Пенсионный Фонд с продажи наличной валюты. Причем, сегодня Хомутынник Виталий Юрьевич об этом не хочет и вспоминать.

Но **главным образом Виталий Хомутынник тогда «кормился» из рук власти с помощью схем возврата НДС.**

В период президентства Януковича эта тема была под жестким контролем Камбина и «семьи»: первый объявил войну «фиктивному НДС», на самом деле просто отказывая в возвращении налога всем подряд, а вторая «решала вопрос» для своих или за «откаты». Войти в эту систему было невозможно, её лично контролировали самые

приближенные к президенту люди – но Хомутынник оказался среди них. И не только как председатель комитета по налоговой и таможенной политике, но и как друг министра доходов и сборов Александра Клименко, а главное, как друг Виктора Януковича-младшего, через которого он вышел на его брата Александра (Сашу Стоматолога), а через того – на Юрия Иванющенко. В общем, пришлось ему постараться понравиться многим, хотя для «соблазнения» с Виктором Януковичем-младшим ему было достаточно лишь сделать того почетным президентом «Молодежи регионов».

В 2013 году СМИ называли Хомутынника главным сборщиком «откатов» от возмещения НДС, при этом ставка «отката» колебалась от 25% до 70% суммы.

Также сообщалось, что это именно Хомутынник придумал еще один способ «стрижки» предпринимателей:

брать 0,5-0,7% с оборота предприятия за то, чтобы принять его налоговую отчетность. Понятно, что львиная доля этих «откатов» поступала в карманы «семей», однако и к рукам главного сборщика (и автора схем) тоже прилипало немало.

Поразительно другое: состоялся Майдан, в стране сменилась власть, а Хомутынник по-прежнему является «налоговым решалой».

Теперь он, конечно, не собирает «откаты» с других, но зато успешно помогает возмещает НДС своим компаньонам, да и себе тоже.

Так, усилиями Хомутынника, только за 2017 год компания «Кернел» [Олега Бахматюка](#), совладельцем которой он теперь является, получила от государства 7 миллиардов гривен возмещенного НДС! В этом ему помогали: члены аграрного комитета Рады Алексей Мушак и Олег Кулинич, помощники депутата Кулинича Юлия Мовчан и Елена Киевец (они же учредители «Украинской аграрной ассоциации»), председатель Общественного совета при налоговом комитете Рады Марьян Заблоцкий. И в данном случае была вскрыта лишь верхушка айсберга, поскольку источники *SKELET-info* сообщали, что в период 2015-2016 Хомутынник имел намного больше возможностей по НДС, когда ГФС Украины возглавлял его «друзбан» [Роман Насиров](#) – назначение которого Хомутынник лоббировал, в числе прочих, весной 2015 года.

Виталий Хомутынник успешно «косил бабло» даже на... орехах! А именно: в 2013 году был запрещен экспорт из Украины грецких орехов – на всех таможенных постах, кроме Одессы.

Там же оформлением орехового экспорта занималась только ЧП «Резолют» (код 37169940), которое за установленные суммы «помогало» всем желающим, проводя грузы через фиктивную фирму «ТД Орлан». Сообщалось, что за один контейнер орехов «Резолют» брало по 15 тысяч долларов, а за время своей работы (2013-2014 г.г.) ЧП оформило 604 контейнера. В Одессе эту схему курировал Артур Прузовский – ранее известный как член местной ОПГ, а теперь как... кум Виталия Хомутынника.

После второго Майдана ореховые схемы Хомутынника осуществлялись уже через [Владимира Скоробагача](#), «мясного олигарха» из Харькова, с которым они сблизились еще в 2005 году, когда Скоробагач стал членом правления отделения «Молодых регионов». В 2014 году Скоробагач подвергся «мусорной люстрации», однако это никак не повлияло ни на его бизнес, ни на социально-политический статус (сейчас он заместитель председателя Харьковского облсовета). В 2015 году Хомутынник и Скоробагач продолжили свой ореховый бизнес, осуществляя его через специально созданный для этого «Трудово-реабилитационный центр воинов АТО» (какой цинизм!). И лишь в 2016 году «ореховые доллары» начали отбирать у них люди премьера [Гройсмана](#).

5. Балагановщина

В качестве ремарки стоит рассказать обещанную историю о младшем брате Виталия Хомутынника. Информацию о нём он тщательно скрывает, в Сети нет ни его фото, ни анкетных данных жителя Украины – словно вообще нет такого человека. И это не мудрено после того, что его братец натворил в январе 2008 года.

Напомним, к тому времени Юрий Хомутынник был студентом одного из столичных вузов, на него была записана часть киевских фирм старшего брата. Но то ли семья не выдавала ему денег, то он хотел этих денег слишком много, то ли просто скучал и искал острых ощущений, но однажды Юрий Хомутынник и его приятель Александр Коваленко решили угнать автомобиль «Бентли» у своей знакомой Юлии Колесниковой. В общем, поступил как Шура Балаганов, «машинально». Правда, с намерением отхватить хороший куш. Они сообщили Колесниковой, что якобы с ними связались похитители и требуют 125 тысяч долларов за возврат машины, а они по-приятельски хотят помочь. Колесникова тут же обратилась в

милицию, а та первым делом заподозрила в краже Хомутынника и Коваленко. УБОПом была организована операция передачи денег, в ходе которой... Юрий Хомутынник скрылся, а оставленный им Коваленко был арестован. После этого на квартире Юрия Хомутынника был проведен обыск, во время которого там было обнаружено депутатское удостоверение его старшего брата – то ли настоящее, то ли «дубликат».

Через несколько дней на Юлию Колесникову начали давить: то работники милиции настойчиво предлагали ей забрать свой заявление в обмен на «тихое» возвращение автомобиля, то Виталий Хомутынник предлагал ей внушительную сумму денег. А через две недели судья Голосеевского суда столицы Рыбак вообще закрыл это уголовное дело! И данная история так и осталась бы замятой, если бы не скандальный генерал [Геннадий Москаль](#), который не только [озвучил её перед журналистами, но и заявил, что это далеко не первый случай, когда Юрий Хомутынник угонял автомобили.](#)

6. Компаньон Коломойского

Личный самолет Gulfstream G280 за 17 миллионов долларов, 40-метровая яхта «Апостроф» за 40 миллионов долларов, десятки дорогих швейцарских часов (некоторые стоят от 100 тысяч долларов), коллекции картин, 190 миллионов гривен годового дохода (за 2016) делают Виталия Хомутынника самым богатым (официально) депутатом Верховной Рады. Понятно, что это не только «сбережения» и дивиденды прошлых лет, и не только выручка за возвращенный НДС. Но чем нардеп зарабатывает сегодня – пусть при этом он и утверждает, что якобы передал свой бизнес родне?

В 2015-2016 г.г. компания «Cascade Investment Fund», являющаяся британским филиалом ЗАО «Каскад», принадлежащего семейству Хомутынников, приобрела 6,7% акций агрохолдинга «Кернел» (крупнейшего в Украине). А конкретно были приобретены акции 7 предприятий, входящих в холдинг – и теперь Хомутынник влился в ряды украинских латифундистов, контролируя почти 48 тысяч гектар сельхозугодий. Также он купил у [Бориса Кауфмана](#) журнал «Фокус» и радио «Хит ФМ».

Но главный легальный доход ему приносит участие в нефтегазовом бизнесе, где компаньоном Хомутынника выступает Игорь Коломойским. Удивительно, но, не смотря на довольно тяжелый характер Коломойского, он общается с Хомутынником довольно радушно, можно даже сказать как с очень близким другом. И вновь остается лишь удивляться, как Виталий Хомутынник умудряется располагать к себе нужных ему людей, особенно мужчин, которые ему в отцы годятся?

До 2012 года группа «Приват» на пару с [Николаем Злочевским](#) владела 90% акций «Укрнефтебурение» — одной из крупнейших (после «Укргаздобычи») газодобывающих компаний Украины. Потом «донецкие» фактически отобрали у «Привата» 45% акций (за символическую плату в 133 тысячи гривен), которые отошли в распоряжение [Андрея Ключева](#) и [Эдуарда Ставицкого](#). В 2014-м году Коломойский пытался отсудит эти акции, но безуспешно. А потом в число акционеров «Укрнефтебурение» вошли олигарх [Павел Фукс](#) и Виталий Хомутынник, которым якобы досталась часть акций Ставицкого и Ключева. Что ж, учитывая тесные деловые отношения Хомутынника и Ключева в 2013 году (снятие пошлин на кремний для солнечных электростанций), это неудивительно. Удивляет другое: почему Коломойский принял в свои широкие объятия Хомутынника, который, по всем «понятиям» Бени, завладел его акциями?! Или же он стал совладельцем «Укрнефтебурение» с благословения Коломойского, после того как вступил в ряды контролируемой им фракции «Возрождение»?

В любом случае этот бизнес приносит им огромную прибыль: в 2015 году доход «Укрнефтебурение» составил около 1,1 миллиарда гривен, а в 2016 году увеличился вдвое — до 3,25 миллиарда гривен. И известно почему: ведь правительство Гройсмана вдвое повысило стоимость газа, причем надбавка 50% полностью идет в виде необлагаемых «инвестиций» добывающим компаниям. Эти миллиарды Коломойского и Хомутынника — деньги, вынутые из кошельков украинцев Гройсманом. Похоже, что в вопросе бизнеса они действуют заодно!

Сергей Варис, для SKELET-info